27 marca 2020         klasa 8b
Temat: Podział proporcjonalny –ćwiczenia.

Cele lekcji:
- utrwalenie wiadomości z obliczanie długości odcinków znając ich stosunek i całkowitą  długość,

Dziś utrwalamy materiał i dalej rozwiązujemy zadania z podręcznika.
Zadanie 2 str. 141
[image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/3b1cb66e1f14fc40fe4cd9b8039ad28cf3833dac/1646047/file/314/resources/311/311533.jpg]
a)  2:3  możemy zapisać 2x : 3x, wiemy że jedna część jest o 2 krótsza więc możemy zapisać równanie:
2x = 3x -2    2x to krótsza część, dlatego od dłuższej musimy odjąć 2, aby były równe
3x-2 = 2x
3x – 2x = 2
X = 2

Obliczamy 2x = 2*2 =4 cm  i  3x = 3*2 = 6 cm
Długość całego odcinka wynosi 4 + 6 = 10 cm

b) 1 : 3 : 10 możemy zapisać 1x : 3x: 10x
Najdłuższy odcinek wynosi 10x = 1,6, więc x = 0,16
Obliczamy:
1x =0,16
3x = 3 * 0,16 = 0,48
10x = 10 * 0,16 = 1,6
Cały odcinek ma długość 0,16 + 0,48 + 1,6 = 2,24dm

[bookmark: _GoBack]Zadanie 3, 6, 7 str. 141 proszę wykonać samodzielnie.


image1.jpeg
2. a) Odcinek AB podzielono na dwie czesci w stosunku 2:3. Jedna
cze$¢ jest o 2 cm krétsza od drugiej. Jaka diugos$¢ ma odcinek AB?
b) Pewien odcinek KL podzielono w stosunku 1:3:10 tak, ze naj-
diuzsza z tych cze$ci miata 1,6 dm. Jaka dlugos¢ miat odcinek KL?




